Анализ результатов экспресс-опроса
 «Кошелек города: а что вы знаете о городском бюджете?»

С 3 по 17 ноября 2016 года на муниципальном портале Новосибирска проведен экспресс-опрос жителей, участвуя в котором, горожане могли проверить свои знания о самом главном финансовом документе Новосибирска. По окончании опроса горожане имели возможность ознакомиться с правильными ответами.
В опросе приняли участие 405 человек, из них 224 мужчин (55,3%) и 181 женщина (44.7%), большая часть участвующих - представители молодёжи до 35 лет (59.2%).
Значительное число респондентов испытали затруднения при ответе на вопрос из истории города - «А на что первый городской глава Владимир Жернаков в 1909 году вынужден был изыскивать средства активнее всего?». Так, только 42.5% смогли правильно указать причину - «на восстановление города после пожара». Почти половина всех опрошенных (45,7%) посчитали, что Владимир Жернаков собирал средства «на строительство моста через реку Обь».
Вторым по сложности оказался вопрос «Кто, по вашему мнению, утверждает бюджет города Новосибирска?». Только 52,8% всех опрошенных верно указали вариант ответа «Депутаты Совета депутатов города Новосибирска». Ещё 23,7% респондентов посчитали, что бюджет города утверждает «Мэр города Новосибирска» - этот вариант ответа можно счесть отчасти правильным, так как перед утверждением бюджета Советом депутатов города Новосибирска итоговый вариант, составленный Департаментом финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска, одобряет глава городской администрации.
Третьим по сложности оказался вопрос «Какие из перечисленных видов денежных поступлений не имеют отношения к доходам города?», где респондентам было предложено выбрать один неверный вариант среди правильных. О том, что это «несистемные» виды доходов, знали только половина всех опрошенных (47,7%), а треть респондентов ошибочно посчитали, что это вариант ответа «безвозмездные» - так ответили 34,1% горожан.
Самым лёгким оказался первый вопрос «В каких денежных единицах исчисляется бюджет нашего города?». О том, что бюджет города исчисляется в «рублях» знают почти все опрошенные – 99,3%.
[bookmark: _GoBack]	Подводя итоги, можно сделать вывод о том, что участники опроса имеют достаточно полное общее представление о самом главном финансовом документе Новосибирска. Это подтверждает высокий процент правильно ответивших на предложенные вопросы, а для тех, кто допустил ошибки и имел затруднения в выборе варианта ответа, была представлена возможность обновить свои знания и ознакомиться с правильными вариантами.

Вопросы и правильные ответы экспресс-опроса  «Кошелек города: а что вы знаете о городском бюджете?»:

1. В каких денежных единицах исчисляется бюджет нашего города?
Правильный ответ: Рубли.
2. Какую сумму первый староста поселка Александровский (в будущем Новосибирск) Илья Титлянов предложил собирать с жителей на развитие поселка в 1896 году?
Правильный ответ:  по рублю. Для сравнения: в конце 19 века приличный обед в столичном ресторане обходился в 1,5-2 рубля, батон белого хлеба стоил 7 копеек. На 60 рублей можно было купить дойную корову, а за 200 рублей – рояль какой-нибудь знаменитой марки.
3. А на что первый городской глава Владимир Жернаков в 1909 году вынужден был изыскивать средства активнее всего?
Правильный ответ: на восстановление города после пожара, который в 1909 году уничтожил почти всю центральную часть города.
4. Какой объем доходов, по вашему мнению, запланирован в бюджете города на 2016 год?
Правильный ответ:  35,2 млрд. руб.
21,4 млрд. рублей – столько денег запланировано направить на образование (включая фонд оплаты труда работников детских садов и школ) в Новосибирске  в 2016 году;
652 млн. рублей - столько денег запланировано направить на ремонт дорог в 2016 году;
13,738 трлн. рублей – такой объём доходов запланирован в бюджете всей страны.
5. Что из перечисленного, на ваш взгляд, является характеристиками бюджета города? (Выберите один или несколько вариантов ответа)
Правильный ответ: доходы, расходы, дефицит, профицит, муниципальный долг.
6. Кто, по вашему мнению, составляет проект бюджета города Новосибирска?
Правильный ответ: департамент финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска.
7. Кто, по вашему мнению, утверждает бюджет города Новосибирска?
Правильный ответ: депутаты Совета депутатов города Новосибирска утверждают итоговый вариант, подготовленный департаментом финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска и одобренный мэром города.
8. Какие из перечисленных видов денежных поступлений не имеют отношения к доходам города?
Правильный ответ: несистемные. Возможно, вы подумали про безвозмездные поступления, но такие действительно существуют, к ним относятся, например, субсидии, субвенции и дотации.
9. Какой статьи расходов, на ваш взгляд, не может быть в бюджете города Новосибирска?
Правильный ответ: Оборона и безопасность. Бюджет города не имеет такой статьи расходов.

